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COLOMBO PREVIDÊNCIA 

 PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICPAIS DE COLOMBO 

Ata da Reunião número 11/2025 – Comitê de Investimentos   

Aos 03 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e oito 

minutos, estiveram reunidos nas dependências da Colombo Previdência os membros do 

Comitê de Investimentos presidida pelo Senhor Giovani Corletto, contando com a presença 

de Aleksandra do Carmo Ullmann (Diretora Previdenciária), Wilton Luiz Carrão (Diretor 

Superintendente da Autarquia) e Marcia Regina de Lima (Presidente do Conselho 

Deliberativo), com a ausência do Sr. Riolando Fransolino Júnior (Presidente do Conselho 

Fiscal). 1) HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO PREVIDENCIÁRIA DE 

SETEMBRO DE 2025 E ATA DO COMITÊ DE SETEMBRO DE 2025: Giovani explica que 

foram enviados para todos, o relatório do Comitê de Gestão Previdenciária de Setembro de 

2025 e ata da reunião anterior, relatório este em substituição ao relatório do comitê de 

investimentos produzido anteriormente, estando agora mais completo contemplando de 

forma detalhada as receitas e despesas previdenciárias e administrativas, benefícios 

concedidos além de análise do cenário econômico e carteira de investimentos com seu 

enquadramento, alocação e retorno em relação à meta, sendo que todos confirmam o 

recebimento todos aprovam por unanimidade. 2) APRESENTAÇÃO DA CARTEIRA DE 

INVESTIMENTOS DE SETEMBRO/2025 E CENÁRIO ECONÔMICO: Giovani passa a 

palavra para Marcos apresentar os resultados da carteira do mês de setembro, Marcos 

inicia demonstrando o total da carteira no mês, os percentuais aplicados em cada tipo de 

ativo, enquadramento à resolução e à política de investimentos e sua rentabilidade. 

Passando para o retorno em relação à meta fincando a carteira no mês com retorno de 

1,41% contra uma meta de 0,95% e no ano retorno de 10,03% contra uma meta acumulada 

de 7,84% apresentando 2,19% de “gordura” em relação à meta trazendo um conforto 

momentâneo. Na sequência apresenta os percentuais aplicados em cada artigo da 

resolução e a aderência à resolução vigente, explica que a carteira está bem posicionada 

com títulos públicos com marcação na curva e a mercado, fundos de títulos públicos e CDI. 

para a renda variável local mostra que os resultados estão bastante expressivos e que 

devemos continuar a nos beneficiar do momento de mercado presente com a previsão de 

queda da Selic e em relação aos fundos com ativos no exterior explica que passaram nesse 

ano por um período de correção especialmente por causa da queda no preço do dólar 

porem nos últimos meses houve uma recuperação ficando já no campo positivo no ano. Na 

sequência passa para a apresentação da alocação estratégica e alocação por gestor e por 

fim apresenta a liquidez da carteira e análise de risco com 55,14% dos ativos líquidos em 

até 30 dias, garantindo o direito de ir e vir. Wilton pergunta se para o mês de outubro a 

carteira também deve fechar no campo positivo e Marcos explica que ainda não tem o 

fechamento do mês da carteira pois precisa aguardar o envio dos extratos e também a 

divulgação do IPCA do mês que deve sair no dia 11 de novembro, porém observando uma 

previa no sistema considerando que não foram feitas alterações significativas da carteira 

de investimentos acredita que a rentabilidade deva ser positiva e acima da meta para o mês 



 

2 

Rua XV de Novembro, 321, 1° Andar, salas 2, 3 e 6 Colombo/PR                 CEP: 83.414-

000 – Centro CNPJ: 08.434.306/0001-68 Tel. (41) 3656-2779 

 

também. Wilton então fala sobre a política de investimentos de alguns itens que gostaria de 

incluir na minuta recebida da consultoria em relação a prazos para credenciamentos 

considerando o próximo ano ser ano eleitoral e também critérios de seleção de gestores e 

administradores, Marcos fala que as alterações ficam a nosso critério, a legislação 

estabelece algumas regras, mas podemos criar algumas nossas também. Giovani pergunta 

em relação a estratégia de investimentos, Selic e juros externos também se há algo 

relevante que devemos considerar na elaboração da política e Marcos explica que a 

estratégia atual da nossa carteira deve ser mantida considerando que logo devemos ter o 

novo estudo de ALM em mãos para ai sim verificar se devemos realizar alterações. Wilton 

pergunta se devemos definir na política de investimentos estratégias para realização e lucro 

em renda variável e Marcos explica que a ideia é válida mas devemos usar sempre por 

base o estudo de ALM. 3) DEMAIS ASSUNTOS: Encerrada a apresentação da consultoria, 

Wilton lembra que devemos verificar com a Consultoria Jurídica em relação aos fundos 

estressados, em primeiro momento verificar em relação ao fundo BR Hotéis onde a 

Colombo Previdência conseguiu assinaturas de demais cotistas e enviou o ofício solicitando 

a Assembleia Geral de Cotistas para a liquidação do fundo porém até o momento não teve 

retorno da administradora. Na sequência Giovani fala que será encaminhada a todos a 

minuta da política de investimentos para 2026 a qual deve ser lida para a discussão e 

aprovação a ser realizada na próxima reunião deste comitê. Na sequência, Wilton lembra 

que a Colombo Previdência deverá receber neste mês Cupom de Juros das NTN-B’s e o 

Comitê compara a rentabilidade dos fundos de CDI presentes na carteira até o momento 

no ano e define pela aplicação de Cupons de Juros recebidos ou amortizações de Fundos 

do plano previdenciário no fundo Caixa FI Brasil DI LP de CNPJ: 03.737.206/0001-97. 

Aproveitando a discussão também são definidos novamente que os valores recebidos de 

contribuições mensalmente das contas tanto do plano financeiro quanto do plano 

previdenciário serão aplicados no fundo Caixa FI Brasil TP RF de CNPJ: 05.164.356/0001-

84 pois deste também saem mensalmente os resgates para pagamento da folha. Para os 

valores recebidos de compensação o fundo utilizado hoje para aplicação no plano financeiro 

é Caixa FI Brasil TP RF de CNPJ: 05.164.356/0001-84 e previdenciário Caixa FI Brasil DI 

LP de CNPJ: 03.737.206/0001-97, como a pouca diferença entre os dois fundos também 

fica definido que as aplicações serão mantidas dessa forma no momento e verificadas após 

a conclusão de novo estudo de ALM. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 

às dezesseis  horas e vinte e oito minutos sendo essa ata lavrada por mim Giovani Corletto 

e assinada pelos demais.                                              
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